

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1099

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Jueves, 11 de agosto de 1927

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

De Marruecos

El alto comisario recorre la zona francesa
TANGER, 11.—En el banquete celebrado ayer en Rabat en honor del general Sanjurjo, ofrecido por el general francés Vidalón, habló primero el residente interino, quien dedicó grandes elogios a la labor realizada por el general Sanjurjo en la zona española, levantando su copa por la salud de los Reyes, por España, por su Ejército, por el Imperio Xerifiano y por Francia.

Habló después el general Vidalón, felicitándose de tener ocasión de acoger iracundamente a su colega el general español Sanjurjo, después de los grandes éxitos que últimamente ha obtenido en la zona de su mando, brindando por el Ejército español.

El general Sanjurjo expresó la emoción que sentía al encontrarse en Rabat con sus camaradas los militares franceses después de la dura campaña del Rif.

Exaltó la colaboración francoespañola, felicitándose de los resultados obtenidos, que han determinado una pacificación efectiva.

Terminado el acto, el general Sanjurjo desde el hotel marchó al Circolo Español, donde se hallaban reunidos los distintos elementos que forman la colonia española y el presidente de la Cámara de Comercio de Casablanca, que saludó al general Sanjurjo en nombre de los españoles residentes en aquella ciudad.

A última hora de la tarde el general Sanjurjo, con sus acompañantes, marchó a Casablanca, donde también se le tributó un cordial recibimiento por parte de la colonia española congregada en el Circolo Español.

TANGER, 11.—El general Sanjurjo salió esta mañana para Marrakech.

Fallo absolutorio

TETUAN, 11.—Han sido absueltos libremente por el Consejo de guerra de oficiales generales celebrado el día 5 del actual, el coronel D. Federico Caballero García, el teniente coronel D. Samuel Cervera y el comandante D. Julio Serra, por no existir responsabilidad ninguna contra ellos.

El fallo fue aprobado hoy por la autoridad judicial, marchando a Madrid el coronel Caballero.

Equipo de indígenas con esquís

MELILLA, 11.—El general Sanjurjo designado una comisión, que está estudiando la organización de un equipo, a base de soldados indígenas, provistos de esquís, que, en las altas zonas montañosas, llevará el correo, reparará las líneas telefónicas, y prestará auxilio a los puestos que, durante el período invernal, quedan incommunicados por la nieve.

La oportunidad de esta medida resalta, al recordar las dificultades surgidas a consecuencia de los temporales de nieve del mes de abril último, en la región de Senhaya.

El armamento cogido se traerá a la Península.

TETUAN, 11.—El ministro de la Guerra, en afectuoso telegrama al general en jefe, le expone la conveniencia de que las armas y elementos de guerra, recogidos por este Ejército al enemigo, sean enviados a la Península, para clasificar los que puedan utilizarse.

De conformidad con esta petición, dentro de unos días empezarán las remesas los parques de Ceuta y Melilla.

Presentación de un célebre bandido

TETUAN, 11.—Continúa la presentación de huidos en toda la zona. La más importante de las efectuadas últimamente es la del célebre bandido El Banaino, famoso por su audacia, que fue bajá de Xauen durante el mando de Abd-el-Krim, y al que se le consideraba sumamente peligroso.

Noticias de la región central anuncian la presentación de varias familias indígenas, que se habían refugiado en Argelia, y que regresan en vista de la tranquilidad presente.

Formación de un mapa del Protectorado
TETUAN, 11.—Ha sido aprobado por el ministro de la Guerra la propuesta del general Sanjurjo, respecto a la confección de un mapa de conjunto de la zona de Protectorado, en escala 1:200.000, estando ya trabajando activamente en su formación la Comisión Geográfica de Marruecos, que reside el coronel Aranda.

El regreso del general Sanjurjo

MELILLA, 11.—El general Sanjurjo ha telegrafado al general Castro Girona anunciándole que el día 12, después de visitar varias poblaciones de la zona francesa, llegará, por tierra, al campamento de Targuist, desde donde se trasladará a Melilla.

El verano de la corte

Partido de polo

SANTANDER, 11.—Ayer tarde se jugó en el campo de la posesión real un partido de polo, al que concurrieron más de 3.000 personas. El equipo morado lo constituían el príncipe de Hohenlohe, mister Melson, el conde de la Maza y el Rey; los blancos, el capitán Navarro, el duque de Lécera, marqués de Villabragima y

el duque de Alba. El partido fué muy reñido hasta la última parte, en que dominaron los blancos, venciendo por siete a cuatro. Los ganadores recibieron las copas, regaladas por varios aristócratas, de manos de la duquesa de Santofía. Las infantas doña Beatriz y doña Cristina, con el infante D. Jaime, estuvieron en el campo de "tennis" de la Real Sociedad. Jugó un partido el príncipe de Asturias.

Regatas

SANTANDER, 11.—El Rey y los infantes D. Jaime y D. Juan estuvieron en balandros por la bahía en regata de entrenamiento. En otros balandros iban el duque de Santofía y el duque de Maceda. La Reina y las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron bañándose en la playa del Sardinero.

El príncipe de Asturias

SANTANDER, 11.—El príncipe de Asturias hizo una excursión automovilista a Santillana. Los Reyes no salieron de Palacio, a causa de estar la tarde lluviosa. Los infantes D. Jaime, doña Cristina y D. Juan jugaron al "tennis" en el campo de la Real Sociedad.

La Reina doña Cristina

SAN SEBASTIAN, 11.—La Reina Cristina, acompañada de los infantes D. Carlos y doña Isabel Alfonsa, estuvo esta tarde a última hora en Pasajes para visitar el barco pesquero "Alfonso XIII", que ha regresado de la pesca del bacalao.

Ecos de sociedad

Su Alteza la Infanta doña Eulalia pasará el mes de septiembre en San Sebastián, en su casa de Monte Igueldo.

Han salido de Madrid: para Aixles-Thermes, D. José Mir; para Puente Viego, doña Dolores Oriol; para Adra, don José Redondo; para San Sebastián, el conde de Torrealta y doña Dolores Sanz; para Liérganes, el eminente orador sagrao, D. Diego Tortosa, y para La Granja, D. Angel de Diego.

El señor Leguía, ministro del Perú en España, ha marchado a Carlsbad. El primer secretario, don Pablo Abril de Vivero, quedará como encargado de negocios durante la ausencia del señor Leguía.

Encuéntrense también en Carlsbad los duques de Montellano y los marqueses de Barón.

Para D. José Antonio de Manzanos, y por su madre, la marquesa de Grimaldi, condesa de Guijas Albas, ha sido solicitada la concesión del marquesado de Grimaldi. Dicho aristócrata es además el heredero del de Almaguer y de los condados de Cumbres Altas, Guijas Albas y Puñonrostro.

El próximo lunes, la Asunción de Nuestra Señora (festividad de la Paloma), celebrarán su santo la duquesa viuda de Tamames.

La marquesa de Alhucemas, Bolaque, Cambil, viuda de la Enseñada, Romana y Villarreal de Alaya.

Condesas de Bernar, Broel de Plater, Cabarrús, Castinovo, viuda de Montefuerte, Rodezno, Sagasta, Villanueva de la Barca y Zalhora.

Señoras de Bárcenas, Caro y Arroyo, Castel, Castillo, Olivares (don Pedro), Espina y Capo (don Antonio), de Palacio, Echarrí, Fernández de la Puente, Franco Rodríguez, Gallinal, Garralda, Herrera Oria, Igual, Mac Crohon, Pastor (don Gabriel), Repullés, Salvadores (don Manuel), Torregrosa y Velarde.

Señoritas de Caballero, Canalejas, Codina, Perucho, Colmenares y Duque de Estrada, García Loygorri, Icaza, Pidal, Salvadores, Saavedra y Lombillo y Sanguanena.

Incendio en Torrelavega

Una fábrica destruida por el fuego

SANTANDER, 11.—Ayer tarde, se declaró un incendio en una fábrica de zapaterías de Torrelavega, propiedad de José Morrela.

El fuego, que tomó grandes proporciones, amenazaba propagarse a los edificios contiguos a la fábrica.

Esta quedó completamente destruida. De Santander salió para Torrelavega un parque de bomberos con material.

Centenares de obreros han quedado sin trabajo.

La escuadra española en Marín

Fiestas en honor de los marinos

PONTEVEDRA, 11.—Con motivo de estar fundada en Marín parte de la escuadra española se han celebrado en esta capital diversas fiestas en honor de los oficiales de los buques.

En el Casino Principal se dió un gran baile, al que asistieron las autoridades civiles y militares.

Por su parte la oficialidad de la escuadra organizó una solemne fiesta a bordo del "Jaime I", a la que fueron invitadas las autoridades y las más distinguidas familias de Pontevedra.

Telegramas breves del extranjero

Obreros detenidos por entregar secretos al extranjero

BERLIN, 11.—Han sido detenidos tres obreros de una fábrica de productos químicos de Hoescht, cuando se disponían a entregar al extranjero el secreto de fabricación de ciertos productos, especialmente el piramidón.

Consideraciones acerca de las causas de baja de la peseta

LONDRES, 11.—El "Times" atribuye la baja de la peseta al decreto referente a la limitación de los dividendos de las Compañías ferroviarias, pues ciertos grupos continentales se han colocado a la baja sobre dichos títulos y han procedido a realizar liquidaciones.

El Rey Alejandro hace su primer viaje a Alemania

BELGRADO, 11.—El Rey Alejandro ha salido para Munich con objeto de consultar al doctor Sauerbruch.

Es la primera vez que el Rey de Servia hace un viaje a Alemania.

Las elecciones en Turquía

ANGORA, 11.—Las elecciones legislativas se llevan a cabo sin incidentes, obteniendo mayoría en todas partes los candidatos del partido del pueblo.

De millonario, a pobre de solemnidad

LONDRES, 11.—En un asilo nocturno ha sido encontrado Mr. Edward Roberts, que fué una personalidad muy significada en los círculos ingleses. Heredero de varios millones, perdió su fortuna en desgraciadas operaciones de Bolsa, y actualmente se ve obligado a implorar la caridad pública.

Ha muerto el Rey de Cambodge

PARIS, 11.—La Agencia Indo Pacific, comunica que ha muerto, a la edad de ochenta y siete años, el Rey Sisowath, de Cambodge.

La Liga alemana de los Derechos del Hombre

BERLIN, 11.—La Liga alemana de los Derechos del Hombre ha realizado una gestión cerca del Gobierno del Reich en favor de las personas condenadas por hechos políticos durante la ocupación del Ruhr y que se encuentran aún detenidas.

La pena de muerte en Irlanda

DUBLIN, 11.—El Senado ha aprobado la implantación de la pena de muerte para determinados delitos políticos.

Dos condenados a muerte

MOSCU, 11.—El Tribunal de Tiraspol, en Moldavia, ha condenado a muerte a dos individuos, llamados Kubas y Tynko, acusados de espionaje.

Los recursos que presentan los diputados comunistas condenados, se desestiman

PARIS, 11.—Condenados los diputados comunistas Vaillant, Couturier, Marti y Duclou, por excitación a los militares a la desobediencia, presentaron, por medio de sus abogados, ante el Tribunal de apelación correccional, un escrito, en el que declararon que el Tribunal que había sentenciado no era el competente.

El Tribunal de apelación ha rechazado el recurso.

En vista de ello, se han dirigido al Tribunal de casación, el cual, a su vez, ha desestimado el recurso.

Se negocian empréstitos para adjudicar concesiones a los Soviets

MOSCU, 11.—El adjunto al presidente del Comité central de Concesiones, señor Ksandror, ha declarado al corresponsal de "Isvestia" en Leningrado que se están realizando negociaciones con grandes firmas yanquis para la adjudicación de concesiones en la Unión de las Repúblicas socialistas soviéticas, que serán las más importantes otorgadas hasta la fecha. También hay entabladas conversaciones con capitalistas alemanes.

Varlas noticias de Sevilla

El calor.—El Sr. Luca de Tena, se ofrece a costear una estatua a Colón.—El empréstito para obras urbanas

SEVILLA, 11.—Después de varios días de temperatura tolerable, ha vuelto el calor bochornoso.

El director de "El Liberal", de Sevilla, ha recibido un telegrama de D. Torcuato Luca de Tena, que se halla en Panticosa, ofreciéndose a costear la construcción de una estatua a Cristóbal Colón en el recinto de la Exposición.

En la reunión celebrada por la Comisión municipal permanente el alcalde interino, Sr. Caravaca, informó de las gestiones que realiza en Madrid la Comisión del Ayuntamiento de Sevilla que ha ido a la Corte para resolver asuntos de vital interés para esta capital.

Destacó la firma del empréstito de 25 millones de pesetas con el Banco de Crédito Local y dijo que esta entidad esta propicia a atender los deseos del Ayuntamiento de Sevilla de que la concesión del préstamo se haga con la elasticidad necesaria para que pueda ser aplicada esa respetable suma a los proyectos de obras

que han de mejorar urbanísticamente esta capital.

Dicha Comisión acordó roturar con el nombre de Rodrigo de Caso, iniciador del certamen Iberoamericano, una avenida del parque de María Luisa, y la constitución de una Comisión técnica municipal que intervendrá en la determinación de aquellas zonas de la ciudad que por su índole artística deban conservar sus actuales características, reservándolas contra todas las iniciativas del ensanche.

La retirada de Belmonte.—Las bodas de plata de el Gallo.—Varios sucesos

SEVILLA, 11.—Parece ser que la despedida de Juan Belmonte se verificará en la corrida que se celebrará en ésta el 29 de septiembre.

En la corrida que se celebrará en Sevilla el 28 de septiembre, Rafael el Gallo festejará sus bodas de plata como matador de toros.

En el domicilio del funcionario del Ayuntamiento D. J. Antonio Antúnez, penetraron ladrones durante la madrugada de ayer.

El Sr. Antúnez, al oír ruido en la habitación en que guardaba el dinero, penetró en ésta, abalanzándosele navaja en mano un sujeto que le infirió una herida. Acto seguido se descolgó por un balcón y cayó a la calle, donde quedó sin movimiento.

El Sr. Antúnez vió que dos sujetos, que debían de ser sus cómplices, recogían al desconocido y cargándosele uno de ellos a la espalda, se dieron a la fuga.

La Benemérita ha detenido a los conocidos rateros "el Bichi" y "el Corona", autores del escalo en la casa de D. Bartolomé Ripoll y del robo de prendas, efectos y dinero.

Han confesado que se llevaron también un décimo, premiado luego con 6.000 pesetas, y que lo entregaron al industrial D. Bernardino Valdés, en prenda de préstamo de 2.000 pesetas que les hizo.

—En Osuna se produjo un incendio en una era propiedad de Rafael Prados y se quemaron cereales por valor de 3.000 pesetas.

Otro fuego se registró en el rancho La Estrella, del mismo término, quemándose mieses por valor de 2.500 pesetas. Fueron detenidos, como autores del incendio, por imprudencia, José Mena y Antonio Navarro.

En Morón, al bañarse en un pozo Jerónimo ngulo, pereció ahogado.

El general Pozas va a Zaragoza a cumplir un voto

ZARAGOZA, 11.—Hoy llega a Zaragoza, con su esposa, el general don Sebastián Pozas, a cumplir un voto ante la Virgen del Pilar.

La organización militar alemana

LONDRES, 11.—El "Daily Chronicle", hablando del informe del general Guillaumat, dice que si las declaraciones respecto a las organizaciones militares alemanas revisten gravedad, ofrécelo mucho mayor el hecho del apoyo que les prestan las autoridades del Reich.

Manifestación pro abaratamiento del agua y de la luz, en Cádiz

CADIZ, 11.—Se ha organizado una manifestación imponente, en la que figuraban millares de obreros del muelle, Fábrica de Tabacos, incluso las cigarreras, y todos los gremios.

Con todo orden los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento.

A la cabeza de la manifestación llevaban cartelones protestando contra las Empresas de la luz y del agua.

Diéronse vivas al alcalde por su actitud decidida de cortar los abusos que ambas Empresas venían cometiendo.

Varios obreros y cigarreras pronunciaron discursos pidiendo que continúe en la Alcaldía el marqués de Villa Pesadilla, para que prosiga su campaña en favor del abaratamiento.

El alcalde contestó ofreciendo que Cádiz tendrá luz y agua barata a toda costa.

FRANCIA Y ESPAÑA

Los escolares del Liceo Francés de La Coruña, depositan flores en la tumba del soldado desconocido

PARIS, 11.— Los alumnos del Liceo Francés de La Coruña, que visitan actualmente esta capital, y que habían traído flores de España para depositarlas en la tumba del soldado desconocido, lo han verificado ayer.

El alumno de trece años, Luis Moreno, expresó en sentidas palabras la emoción que a sus pequeños camaradas y a él mismo producía esta tumba anónima y gloriosa.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

De Aviación

Gallarza y Ruiz de Alda salen para Londres

SANTANDER, 11.—Hoy, a mediodía, zarpó de este puerto con rumbo a Inglaterra el trasatlántico "Reina María Cristina", conduciendo numerosos pasajeros, entre el que figuraban los intrepidos aviadores Gallarza y Ruiz de Alda, que van a Londres par estudiar algunos datos relacionados con su proyectado vuelo alrededor del mundo.

Al pasar el buque frente al Sardinero se encontró con los yates en que regateaban el Rey y los infantes. Los turistas ingleses agitaron los pañuelos, dando vivas, mientras la sirena tocaba y se izaba la bandera española.

Un ciclón en el Atlántico

PARIS, 11.—Según los datos recibidos de la Oficina Meteorológica de Washington, un ciclón se ha desencadenado sobre el Atlántico, perturbando la atmósfera y presentando en la dirección EO., un fuerte viento contrario de S-SO.

En estas condiciones, ninguna salida ha podido verificarse ayer, así como tampoco ningún nuevo ensayo de vuelo. Los aviadores aguardan a que se produzca el anticiclón.

Drouhin, después de inspeccionar el "Miss Columbia", aguarda a que el tiempo mejore. Givon y Corbu esperan asimismo que las condiciones atmosféricas sean más favorables. Dieudonné Coste se aprovecha del período ciclónico para apresurar la preparación de su aparato, adelantando de este modo el tiempo que lleva perdido en comparación con sus demás competidores en la travesía trasatlántica.

Por su parte, los aviadores alemanes Lose y Risticz quedan, como los anteriores, a la expectativa del tiempo, sin que se crea que puedan emprender el vuelo antes del sábado.

Se proyecta dar la vuelta al mundo en veinte días

CURTISFIELD, 11.—Un hacendado de Detroit se propone dar la vuelta al mundo en un pequeño avión en veinte días, batiendo el "record" actual, que es el de veintiocho días.

El capitán Courtney se dispone a salir

LONDRES, 11.—Si las condiciones atmosféricas lo permiten, el capitán Courtney saldrá a las siete de la mañana a bordo de su avión, para atravesar el Atlántico. El piloto ha renunciado a llevar un radiogoniómetro, y se orientará por los procedimientos ordinarios de navegación.

Irá acompañado del teniente navegador Downer y del mecánico Little. La travesía se efectuará en tres etapas: de Calsot a la isla de Valencia en Irlanda; Valencia-Terranova y Terranova-Nueva York. En cada una de estas escalas el capitán Courtney se detendrá el tiempo suficiente par abastecerse de esencia. El capitán se propone regresar por la misma vía.

El vuelo al Polo Sur

NUEVA YORK, 11.—El aviador Balchen, compañero de Byrd en la travesía del Atlántico, salió a la una de la tarde con dirección a Bergensfjord (Noruega). Desde la citada población marchará por vía aérea a Holanda, donde realizará varios vuelos en aviones "Focker", para regresar a los Estados Unidos en el mes de septiembre y colaborar con Byrd en el proyectado viaje al Polo Sur.

Aeroplanos yugoeslavos

BELGRADO, 11.—Con objeto de tomar parte en las pruebas internacionales de aviación que han de verificarse en Zurich, han salido para aquella capital seis aeroplanos militares yugoeslavos tripulados por aviadores franceses, bajo la dirección del teniente coronel serbio señor Perovitch.

Avión postal para Norteamérica

DESAU, 11.—Se trabaja con toda actividad en la preparación de un tercer aeroplano del mismo modelo, que acompañará al "Bremen" y al "Europa" en su tentativa trasatlántica. Este avión no tiene otro objeto que el de transportar el correo para los Estados Unidos, en vista de la gran cantidad de cartas que llegan a la oficina de Dessau con la pretensión de ser trasportadas por la vía aérea en el próximo vuelo.

Todos los aviados que participarán en el vuelo Alemania-Estados Unidos se han asegurado contra los accidentes por una suma individual de 80.000 marcos, que será entregada a sus respectivas esposas en caso de fallecimiento. La prima se eleva a la cuarta parte de la suma garantizada.

Si la tentativa tiene éxito, la Compañía de aviación entregará a cada aviador una prima de diez mil marcos.

El viaje del ex Kaiser al rededor de Holanda

LA HAYA, 11.—Continúa el ex Kaiser su viaje alrededor de Holanda, en automóvil.

Guillermo II hace una vida especial en esta excursión, sin abandonar su automóvil un momento, pues hasta las comidas las hace en el interior del coche.

BARCELONA

Una nota aclaratoria de Puig y Cadafalch

BARCELONA, 11.—El ex presidente de la Mancomunidad Sr. Puig y Cadafalch ha publicado en los periódicos una nota, debidamente autorizada por la Censura, aclarando los requerimientos que hizo al alcalde y de los que se dio cuenta ayer en la reunión de la Comisión permanente municipal.

Dice el Sr. Puig y Cadafalch que, puesto que en aquella referencia oficiosa se intentó herir su dignidad, espera que la censura le dejara defenderse, para lo cual hace constar que ha requerido notarialmente, a fin de evitar la prescripción, al alcalde y al presidente de la Junta directiva de la Exposición, acordándose unas cuentas de honorarios con arreglo a las tarifas oficiales y ofreciendo, si se duda de la equidad con que se han calculado, someterlas a un Tribunal de tres arquitectos.

Acredita que es muy distinto lo que reclama a lo que señalaba la referencia del Ayuntamiento, pues no se trata de honorarios por un anteproyecto, sino por un proyecto de reforma de la plaza de Cataluña, encargado por el Ayuntamiento previa aprobación del entonces gobernador civil de Barcelona, general D. Severiano Martínez Anido, actual ministro de la Gobernación.

Dice que lo referente a la Exposición lo reclama por su trabajo durante diez años, antes de haber sido elegido presidente de la Mancomunidad, cargo que no tuvo ninguna relación con la Exposición, independiente entonces de todas las entidades administrativas.

Termina diciendo que el citado cargo de presidente no le impidió ejercer su carrera, de la que siempre ha vivido.

El general Correa a la reserva.—Cruces de Beneficencia.—Los perros rabiosos.—Denuncia de un ruso

BARCELONA, 11.—Ha pasado a la reserva el gobernador militar de esta plaza, general D. Miguel Correa. Se organiza un homenaje en su honor.

El gobernador civil de Tarragona ha dispuesto que se abra una información para proponer el ingreso en el Orden de Beneficencia a D. Joaquín Bau, D. José Mestre y D. Juan Esquerro por los trabajos realizados en socorro de los heridos de la catástrofe ferroviaria ocurrida entre las estaciones de Amposta y Almella el día 1 de septiembre del pasado año.

En el pueblo de San Fructuoso del Bagés y en los lindantes con el mismo reina gran alarma por haber aparecido estos días un perro rabioso en el primero de los citados pueblos y al que no ha sido posible dar caza a pesar de las batidas organizadas.

En Barcelona también se ha registrado un caso de rabia en un perro propiedad de un vecino de la barriada de San Cugat, por lo que ha sido declarada infecta esta zona de la capital.

Un vendedor ambulante, súbito ruso, ha presentado una denuncia contra un individuo del que sólo sabe se llama Luis, y que vive en una barraca contigua a la que habita aquél, en la barriada de la Anímata. Según el denunciante, Luis amenazó a la esposa de aquél con un pinchito, al tiempo que decía que iba a prender fuego a la barraca. La esposa del ruso que es española y se llama Filomena Iglesias, tuvo que ser asistida de fuerte excitación nerviosa y alteraciones cardíacas. Auto de procesamiento y prisión.—Muerte de un escritor catalán.—Nota del gobernador.—El asesinato de "el Moro".

Artistas que no cobran

BARCELONA, 11.—El Juzgado del distrito de la Audiencia ha dictado auto de procesamiento y prisión contra la sirvienta Ascensión Monzón, que desapareció de una casa de la ronda de San Pedro llevándose alhajas por valor de 20.000 pesetas. Ascensión no ha sido detenida y está declarada en rebeldía.

En la Asistencia francesa ha fallecido a los cuarenta y dos años, el escritor catalán Cristóbal Doménech, que deja inéditas numerosas obras, pues escribía constantemente, si bien no se preocupaba de publicar sus trabajos.

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota en la que se dice que el gobernador, de acuerdo con el alcalde, ha fijado la distancia de 25 kilómetros como distancia máxima a la que puede acudir el servicio de Incendios. Esta medida se toma para evitar que en un momento dado pueda quedar la capital en situación apurada al surgir un incendio y hallarse los bomberos en un pueblo a gran distancia de Barcelona.

Continúa detenido en la cárcel Luis Canivell, "el Pelagat", supuesto autor de la muerte de "el Moro". Parece comprobado que "el Pelagat" no salió de Barcelona hasta el 2 del corriente, o sea al día siguiente del crimen, a pesar de tener dicho que había salido el día anterior al del suceso.

De todas maneras, todavía no hay ninguna prueba de culpabilidad contra "el Pelagat".

Se han presentado en el Gobierno civil los artistas que trabajan en los teatros Victoria y El Bosque, de esta ciudad, para denunciar que desde hace días no se les abona los sueldos acordados en los respectivos contratos. Como las compañías son de circo, algunos artistas han venido del extranjero. Un domador de tierras dice que no puede continuar trabajando porque hace dos días que no comen sus animales, pues el abastecedor de carne se ha negado a enviar más hasta que le abonen una cuenta pendiente.

La comitiva se dirigió a la calle de Carretas, donde está establecida la Asociación de la Prensa, y allí fueron obsequiados con un vino de honor y saludados por la Junta directiva.

A su paso por las calles los excursionistas fueron vitoreados por el público.

Hoy visitarán las Redacciones de los periódicos madrileños. Los periodistas que han realizado la pintoresca excursión son: Tiesi, de "La Voz de Aragón"; Medina, por la Prensa humorística; Bayo, también de "La Voz de Aragón"; Gracia, fotógrafo; Romero, de "El Noticiero" y "Tiago", del mismo periódico.

LA BOLSA

Table with financial data: VALORES PUBLICOS Día 11. Includes entries like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Obligaciones de 1808', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones. Valores industriales', 'Ferrocarriles y tranvías', 'Valores extranjeros', 'Moneda extranjera'.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de Bonos de liquidación sin interés de la línea de Asturias Galicia y León correspondiente al vencimiento de 1 de octubre próximo, celebrado el día 27 del actual, ante el Notario del Ilustre Colegio de esta Corte, D. Modesto Conde y Caballero, han resultado amortizados los siguientes:

Línea de Asturias, Galicia y León.—667 Bonos de liquidación sin interés, números 7.101 a 7.200, 17.401 a 17.500, 28.701 a 28.800, 31.501 a 31.600, 34.701 a 34.767, 36.268 a 36.300, 39.301 a 39.367, 41.001 a 41.100.

Los poseedores de estos Bonos podrán efectuar el cobro de su importe a partir del día 1 del próximo mes de octubre en los puntos que a continuación se expresan:

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Valencia, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Santander, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián, en las oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España; y

En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 20 de julio de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Los deportes

Automovilismo.— La semana de Boulogne

TOUQUET, 11.—Se han recibido numerosas inscripciones para el próximo "meeting" de Boulogne.

Sabipa, el corredor conocidísimo de la afición española, se inscribió con un "Bugatti" en la "Copa Baillot", y también en el Gran Premio de Boulogne. Para esta última carrera se ha inscrito también Gaupillat, sobre B. N. C., que corrió últimamente en San Sebastián.

Dos coches se inscribieron para las pruebas de velocidad, un "Sima-Violet", que será conducido por Perdu, y un "Panhard-Levassor", que lo llevará Ortman.

Con estas últimas inscripciones aparecen en la lista oficial nueve coches para la "Copa Baillot" 25 para las tres pruebas de velocidad y 13 para las pruebas de "voitures" y coches ligeros.

Golf.—Campeonato canadiense

TORONTO, 11.—El campeonato canadiense de "golf" fue ganado por el jugador norteamericano Tommy Armour.

Regatas a remo.—Campeonato europeo

COMO, 11.—Se han ultimado todos los preparativos ante el próximo campeonato de remo que se disputará en esta localidad el día 21 del presente mes. A juzgar por los detalles y por las inscripciones, se espera un gran éxito.

Lawn-Tennis.—Campeonato suizo

ST. MORITZ, 11.—El campeonato suizo (individual) ha terminado con la victoria del jugador alemán Demasius sobre el italiano Balbi, por 6-0, 6-1, 6-2.

En dobles, Demasius y Von Ende ganaron a Balbi y Strazza por 11-9, 6-3, 1-6, 1-6, 6-3.

Ciclismo.—Carreras en Francia

PARIS, 11.—La vigésimasegunda prueba del "Bol d'Or" terminó con la siguiente clasificación:

1, BARTHELEMY, que cubrió 924 kilómetros 500 metros.

2, Duboc; 3, Mouton; 4, Georget, y 5, Deloffre.

RENNES, 11.—La prueba Paris-Rennes la ganó el corredor Decorte, que cubrió la distancia en 12 horas 22 minutos 45 segundos.

Carreras de caballos.—La temporada de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 11.—El "meeting" de Lasarte de este año comprende trece jornadas, fijadas para los días 11, 18, 25 y 28 del presente mes, y 1, 4, 8, 11, 15, 18, 22, 25 y 29 de septiembre.

Distinto de otros años, la jornada de apertura se presenta floja, pues el mayor premio será de 3.000 pesetas.

El día más importante será el día 18 de septiembre, en que se correrá la Copa del Rey, que representa virtualmente el Gran Premio de San Sebastián. Es para los tres años en adelante, sobre 2.400 metros, y el premio asciende a 50.000 pesetas.

Por orden de importancia en el premio, y que tal vez coincidirá con el interés de la carrera, aparece inmediatamente el Premio de la Reina, con 25.000 pesetas, para los dos años. Se correrá el 25 de septiembre, sobre 1.700 metros.

La afición contará con dos premios de 20.000 pesetas. Uno de ellos para nacionales de tres años en adelante, es el premio de la Reina Cristina, a disputar sobre 2.000 metros, el día 28 de este mes. El otro, Premio del Príncipe de Asturias para los dos años. Está fijado para el día 11 de septiembre, y que, si bien es verdad que existe muy poco margen de tiempo con respecto al otro premio importante para esta generación, en cambio existe un gran margen de distancia, pues se correrá sobre 1.200 metros, la distancia más corriente en otros tiempos en el hipódromo de Lasarte.

Habrán otros dos premios de 15.000 pesetas, el Derby de San Sebastián y el premio del Ayuntamiento, éste para dos años, sobre 1.000 metros.

Varios son los premios de 10.000 pesetas, algunos de 5.000, y ya el resto no pasa de 3.000 pesetas.

Triunfos españoles

DEAUVILLE, 11.—En la última gran jornada hípica, el "handicap" del premio "Des Enclos" fue ganado por la yegua "Mile-de-Belle-Isle", propiedad de monsieur Maurice D. Cohn, montada por el "jockey" español Beguiristain.

El Gran Premio de Vichy

VICHY, 11.—El Gran Premio de esta localidad (160.000 francos), sobre 2.600 metros, arrojó la siguiente clasificación: 1, JUVILLIN, de M. Jacques, Vitouch, montado por M. Allemand. 2, "Javelo" (Eslingt de Mac Crery. 3, "Agami" (Hervé), del barón de Roschschi.

Concurso hípico.—La semana de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 11.—La temporada donostiarra de concurso hípico se celebrará este año del 17 al 25 de septiembre. Los premios se aproximan a unas 25.000 pesetas. He aquí algunos pormenores de las pruebas:

17 de septiembre.—"Omnium".

Día 18.—Gran Premio de San Sebastián. Trofeo del Ayuntamiento.

Día 20.—Gran prueba internacional.

Día 21.—Copa de Sus Majestades y autoridades.

Día 23.—Prueba Nacional. Concurso reservado para amazonas.

Día 25.—Campeonato de potencia. Prueba de despedida.

Boxeo. Paulino Uzcudun, a Méjico

MEJICO, 11.—Parece un hecho la venida a esta capital del famoso púgil español Paulino Uzcudun para celebrar dos combates.

Hace quince o veinte días que han empezado las negociaciones por este fin. Dichas negociaciones se efectuaron entre los apoderados de Uzcudun, Mayers y Bertys, y el empresario de la Plaza de Toros de Méjico, D. Fernando Romero García. Este marchó expresamente a Nueva York.

En Méjico existe un verdadero entusiasmo por conocer y presenciar algún combate del campeón europeo, no sólo por parte de la colonia española, sino también entre todos los mejicanos e hispanoamericanos residentes en la capital mejicana. El último combate de Uzcudun, derrotando fácilmente a Harry Wills es lo que ha convencido, sobre todo, a los deportistas.

No se sabe contra quienes luchará Uzcudun. Pero los nombres de sus rivales no preocupa tanto: la cuestión es ver aquí al ex leñador vasco.

Apuesta a favor y en contra de Paulino

BILBAO, 11.—En los círculos deportivos se comenta vivamente la apuesta por valor de unas 30.000 pesetas que se lanza desde Nueva York contra la probabilidad de Paulino Uzcudun.

Varios aficionados bilbaínos han cruzado, al parecer, una apuesta por valor de 20.000 pesetas, ofreciendo el resto para los aficionados guipuzcoanos.

Hechas las cosas en regla, por el ambiente que se respira en el país vasco, no es aventurado pensar que se llegaría a apostar de 60 a 75.000 pesetas por lo menos a favor de Paulino Uzcudun.

Finales del campeonato "amateur"

BILBAO, 11.—Para dar mayor realce a las finales del campeonato "amateur", que debían celebrarse el miércoles, la Federación los aplazó hasta el viernes, para dar lugar a que Rayo, el nuevo campeón de Europa, pueda tomar parte en esta reunión.

Rayo, generosamente, ha ofrecido su concurso, y hará dos asaltos de exhibición con el púgil madrileño Inocencio Pérez "Ino", que también se ofreció deportivamente.

Esta reunión será, además de final del campeonato Castilla "amateur" un homenaje de admiración y simpatía a los dos púgiles profesionales.

Una victoria de Cook

LONDRES, 11.—El australiano Cook venció por puntos en un "match" a 15 "rounds" al germano Ted Samdwin.

Campeonato italiano

ROMA, 11.—En septiembre próximo se celebrará en Milán un combate entre Spalla y Bertazzolo, para disputarle el primero al segundo todos los campeonatos italianos que posee.

Frattini, a Australia

ROMA, 11.—El boxeador Frattini embarcará el 18 de este mes en Marsella para Australia, donde tomará parte en varios encuentros.

Sucesos de última hora

Accidentes del trabajo

Trabajando en la panadería establecida en Luisa Fernanda, 23, sufrió lesiones de pronóstico reservado al ser volteado por la máquina el obrero de treinta y cuatro años Higinio Benito Alvarez, con domicilio en Diego de León, 25.

El obrero Vicente Velasco Fernández, de veintisiete años, con domicilio en Luis Justo, 30 (Carabanchel Bajo), sufre lesiones graves, al caerse en la cabeza, un cubo lleno de cemento, en una obra de la calle de Gutemberg.

Caidas

Telesforo Fernández Rincón, de sesenta y dos años, se causó lesiones de pronóstico reservado al caerse en Puerta de Moros. Una vez curado pasó a su domicilio, Ronda Toledo, 64.

También sufre heridas de pronóstico reservado, que se causó al resbalar en la calle de la Fe, el niño Pedro Cano Pérez, de diez años, que vive en Doctor Fourquet, 7.

Sustracción

Esta madrugada en el restaurant Gorritz, (Dehesa de la Villa), le sustrajeron la cartera con 500 pesetas, al vecino de Mondejar, Manuel Gomiabo Pérez. Fue detenido el autor ocupándose toda la cantidad. Se llama Juan Fernández Cruz, con domicilio en San Vicente, 11.

Intento de robo

Cuando penetraba en una guardilla con ánimo de robar, fue detenido por el portero de la casa, sita en la Ronda de Atocha, 7, César Rodríguez de la Puente, de veintiseis años, sin domicilio, al que se le ocuparon diferentes útiles para el robo.

EL TEMPORAL

Las inundaciones producen grandes pérdidas de tabaco y algodón

BOMBAY, 11.—En la región de Gujerat son muy grandes los daños producidos por las últimas inundaciones. Ha quedado destruida en un 50 por 100 la cosecha de algodón y en un 90 por 100 la de tabaco.

También ha quedado destruida en gran parte la cosecha de cereales en la región al Norte de Broat, y se calcula que, probablemente, las pérdidas en la cosecha del algodón en la región de Kathianar se elevarán a 150.000 balas.

Numerosos soldados heridos en una tormenta

CRACOVIA, 11.—Cerca de Chrzahow, localidad situada en las proximidades de Cracovia, fue sorprendido por una violenta tormenta un batallón, que estaba realizando ejercicios militares.

La tempestad fue verdaderamente terrible, y durante ella cayeron varios rayos, simultáneamente, en distintos puntos del campo de maniobras, resultando 45 soldados heridos. Treinta de ellos tuvieron que ser conducidos al hospital de Cracovia, y los 15 restantes pudieron ser atendidos y auxiliados en el mismo campo de maniobras.

DE VALENCIA

El IV Aniversario de la muerte de Sorolla

VALENCIA, 11.—Con motivo de cumplirse ayer el cuarto aniversario de la muerte del gran pintor valenciano Joaquín Sorolla, fué mucha la gente que acudió al cementerio depositando flores sobre la tumba del ilustre artista.

Varias entidades enviaron coronas. La viuda de Sorolla permaneció toda la mañana orando ante la tumba de su esposo.

La venta de estupefacientes. Choque de locomotoras

VALENCIA, 11.—El asunto de la cocaína vuelve a dar juego en esta ciudad. El delegado del gobernador, señor Cavanés, al tener noticia de que se volvía a expender cocaína, intensificó su campaña persecutoria y tras incansables trabajos consiguió averiguar que dicha droga se expendía en la barriada de Gracia, comprobando que quien facilitaba dicho estupefaciente era un sujeto de malos antecedentes, licenciado de presidio, llamado Antonio Fontana Concepción, de treinta y seis años, casado, domiciliado en la calle del Grabador Selma, núm. 9, el cual en unión de Enrique Llacer San Juan facilitaba dicha droga a Carmen Morote Esteban, "la Bertini", y a Teresa Jabaloyes, "la Rosita pequeña". Estas dos mujeres eran los agentes que aquéllos utilizaban para expender la cocaína y explotar el negocio.

Tanto las dos mujeres como los citados individuos fueron detenidos por el señor Cavanés y puestos a disposición del juez especial señor Lozano, que es el que instruye los sumarios por estos asuntos.

En el Grao dos locomotoras que se hallaban haciendo maniobras chocaron. Una de dichas máquinas es propiedad de la Junta de Obras de Puerto y la otra del Ferrocarril Central de Aragón.

A consecuencia del choque resultó con heridas de consideración en ambas piernas el maquinista de una de las locomotoras, llamado Domingo Mendoza Gil, de cincuenta y tres años.



DE POLITICA

Hoy ha regresado a Madrid el ministro de Instrucción pública Sr. Callejo acompañado de uno de sus hijos.

En su despacho oficial recibió la visita del gobernador de Valencia que le hizo entrega de 14.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

También recibió el Sr. Callejo un cheque cuyo importe asciende a 1.764 pesetas y que le envía el gobernador de Avila para el mismo fin.

El ministro de Gracia y Justicia ha salido de Huesca con dirección a Zaragoza donde pernochará para llegar a Madrid mañana viernes.

Al Sr. Aunós visitó esta mañana el presidente del Colegio de Practicantes, Cirugía y Medicina, que le interesó la pronta constitución del Comité paritario de dicha clase.

Una comisión del pueblo de Canillas le hizo entrega de una instancia solicitando le sea concedida la medalla del Trabajo al filántropo de la citada localidad don Manuel Escobar.

Por último, el señor ministro recibió a una comisión en la cual figuraba el presidente de la Mancomunidad de Canarias y fuerzas vivas de aquella localidad que le pidieron se declarase oficial la Cámara particular de Comercio y Navegación de Santa Cruz de la Palma mirando principalmente su situación geográfica con relación a otras islas del Archipiélago.

Esta mañana celebraron una extensa conferencia el Sr. Aunós y el secretario de la Exposición de Barcelona, Sr. Montaner. Le habló de diversos asuntos relacionados con la misma, especialmente del propósito de reproducir por medio de cuadros plásticos, hechos históricos nacionales, de la construcción de un tipo de pueblo español y de la participación extranjera en la Exposición.

Predomina la oferta en la mayoría de los departamentos acusando descenso de cotización.

La partida de Interior pasa de 70,25 a 70,10, en acciones bancarias; hay baja de 4 enteros en las del Banco de España y en ferrocarriles y Explosivos, que se anotan baja importante.

Los francos y las libras suben de 23,15 a 23,25, y de 28,66 a 28,71. Los dólares desmerecen de 5,90 a 5,88.

Los periodistas zaragozanos en patinete

Anoche llegaron a Madrid los periodistas zaragozanos que han tenido la humorada de hacer el viaje Zaragoza-Madrid en patinete. Fueron recibidos en Pueblo Nuevo por centenares de ciclistas, automovilistas y periodistas madrileños.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

A la señora del jefe superior de Policía le roban ochocientas pesetas

Aun cuando del hecho no se ha presentado la oportuna denuncia, anoche llegó a conocimiento de los reporteros de sucesos la noticia de la sustracción de que había sido víctima la respetable señora del jefe superior de Policía, D. Valeriano del Valle.

Un audaz ratero, en un descuido de la dama abrió su bolso de mano y se llevó 800 pesetas en billetes.

El autor del despojo no ha sido detenido todavía, a pesar de las activas gestiones que realiza la Policía para ello.

Una joven hiere a la otra con una llave Entre Dolores Rúa Prieto, de veintitrés años, domiciliada en la calle de Cabrereros, número 3, portera, y Elisa Rodríguez Vicente, de veinticuatro, que habita en la de Dolores Sopena (Puente de Vallecas), existían antiguos resentimientos, motivados por el amor de un hombre.

Ambas jóvenes, por su vida licenciosa, se solían encontrar casi todos los días a altas horas de la noche, y más de una vez se habían orendido de palabra. Anoche Elisa vió a Dolores, y sin dirigirse la palabra, se fué a ella como una fiera esgrimiendo una llave, con la que le golpeó violentamente en la cara.

Varios transeúntes intervinieron en la cuestión y trasladaron a la agredida a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, donde fué asistido de varias lesiones de pronóstico reservado.

Amenazas de muerte

Emilia Rodríguez, de treinta y cuatro años, domiciliada en la calle de San Carlos, número 1, ha denunciado a su amante, Francisco Martín Jiménez, de treinta y dos, porque le había amenazado de muerte, y tenía el temor de que llegara a realizar sus propósitos.

Una detención

La Guardia civil del puesto del Puente de Segovia, detuvo a Eulogio Potenciano Iñigo, de diez y siete años, por haber sustraído un billete de 25 pesetas a José del Campo.

Ciclista atropellado por un automóvil En la calle de Francos Rodríguez el automóvil 8.308 M., que conducía Jacinto Martínez Hernández, de veinticinco años, domiciliado en la calle de Domínguez Ayllón, número 16, atropelló a un hombre de unos veinticinco años que iba montado en una bicicleta. La víctima fué asistida de lesiones de pronóstico reservado y de fuerte conmoción cerebral, por lo que, privada del habla, no pudo prestar declaración, ignorándose, por tanto, su filiación.

Robo de gallinas

En un hotel de la calle del Marqués de Añunada, número 3, propiedad de don Juan Bonal Herice, penetraron ladrones y se llevaron varias gallinas. Algunas de éstas fueron encontradas en una alcañarilla de la Guindalera.

EN PROVINCIAS

Un "chauffeur" ahogado

SAN SEBASTIAN, 11.—En Zumaya, pereció ahogado Manuel Mayor, de veintiséis años, "chauffeur" de los señores de Espuñes.

Consejo de guerra contra un paisano

CADIZ, 11.—En la Zona de Reclutamiento se celebró un Consejo de guerra contra el paisano José Luis Domínguez Sánchez, procesado por insulto a fuerza armada. Los hechos ocurrieron en la sucursal del Banco de España, donde se le disparó casualmente al procesado una pistola, hiriendo al guardia Hermógenes Robles. Pidió el fiscal prisión correccional y después retiró la acusación.

En un bosque de Lérida han sido vistos dos grandes osos

BARCELONA, 11.—Dicen desde La Seo de Urgel que en un bosque, distante 12 kilómetros de la ciudad, varios cazadores han visto estos días dos formidables osos.

Inmediatamente que se ha sabido en la ciudad, las autoridades han organizado una batida para diles caza.

Ayer tarde fué registrado un terremoto TORTOSA, 11.—A la una, cuarenta y siete minutos y cuarenta y seis segundos de ayer tarde, los aparatos sismográficos del Observatorio del Ebro han registrado un terremoto, cuyo epicentro dista 8.880 kilómetros.

Soldado gravemente lesionado SANTANDER, 11.—Anoche, el soldado del regimiento de Valencia Inocencio Gutiérrez, de veintidós años, pretendió tomar un tranvía, y al cerlo intentó cruzar la vía, teniendo la mala suerte de que en el mismo instante bajase otro vehículo que le atropelló. Conducido Inocencio a la Casa de Socorro, se le apreciaron heridas gravísimas.

Lesionado por una vagoneta ZARAGOZA, 11.—De Torres de Berrellén, comunican que un obrero llamado Justo Sanz fué alcanzado por una vagoneta cargada de materiales.

En el Hospital Provincial de Zaragoza adonde fué traído, se le apreciaron fuerte contusión en el costado izquierdo y una herida contusa en el muslo del mismo lado. Su estado es grave.

Un niño muerto.—Otras desgracias BILBAO, 11.—Un automóvil atropelló y mató al niño Miguel García.

En Santurce, un cartucho estalló en la mano del niño José Ruiz, hiriéndole gravemente.

En Galdácano, al bajar la cuesta de la Cruz, se cayó y se hirió gravemente el ciclista José Duñas.

Un perro muere a treinta personas ZAMORA, 11.—Comunican desde Benavente que un perro, que se teme estuviera hidrofobo, mordió a unas 30 personas.

Los despojos del animal serán analizados, a fin de comprobar si estaba enfermo.

Un "auto" choca contra un árbol SANTANDER, 11.—El automóvil propiedad de D. José María Arroyo chocó en el Sardinero contra un árbol, partiéndolo.

El Sr. Arroyo resultó ileso; pero sufrieron heridas las señoritas Guadalupe García y Flora Arroyo, que fueron curadas en la Casa de Socorro.

Una anciana herida de quemaduras ALCOY, 11.—Vicenta Palmer Villaplana, de ochenta y cuatro años, tuvo la desgracia de que se le inflamase un hornillo de petróleo. Las llamas prendieron en las ronas de la infeliz anciana. A los gritos de demanda de auxilio acudieron los vecinos, que la llevaron a la Casa de Socorro, donde fué asistida de extensas quemaduras en todo el cuerpo. Su estado fué calificado de grave.

DE PROVINCIAS

La eficacia de la Sociedad de Naciones

De Jovenel persiste en su actitud PARIS, 11.—En unas declaraciones hechas al periódico "Le Temps" acerca de la respuesta que ha dado el señor Briand a su artículo de ayer en el "Matin", el señor De Jovenel afirma que es imposible mostrar más claramente que lo hace el ministro de Negocios Extranjeros el paso atrás que, desde 1923, ha dado la Sociedad de Naciones.

En apoyo de su tesis, el señor De Jovenel establece un parangón entre el asunto de Corfú, que en 1923 recibió una solución internacional, y el conflicto italo-yugoeslavo, que en 1927 no ha sido sometido todavía a una instancia y resolución internacional.

El señor De Jovenel termina sus declaraciones manifestando que el desacuerdo de doctrina que le separa del señor Briand, le obliga a mantener su decisión de no figurar este año en la delegación francesa que ha de asistir a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

El cardenal primado continúa mejorando lentamente

TOLEDO, 11.—El Dr. Reig, sostiénese en el mismo estado de mejoría, la que se acentúa de día en día, aunque muy lentamente.

El derribo de una pared motiva una sesión del Ayuntamiento

AVILA, 11.—Ha producido general extrañeza la orden de derribo de la pared divisoria del antiguo cuartel y el Alcázar, en la calle de Zendera, en cuyo solar se proyecta el emplazamiento del nuevo edificio para la sucursal del Banco de España, proyecto con el que la población se halla encariñada.

El pleno del Ayuntamiento se reunió anoche en sesión extraordinaria, para tratar de este asunto.

La Feria de Muestras de Gijón

DE PROVINCIAS

GIJON, 11.—Salió de las Casas Consistoriales la procesión cívica, presidida por el director general de Comercio, Industria y Seguros, señor Madariaga, y subdirector de Industrias, señor Posada, ambos en representación del Gobierno y las autoridades de todos los órdenes.

En la comitiva iban nutridas comisiones de los Ayuntamientos de Oviedo y Gijón y de la Diputación, con sus respectivos maceros; numerosas representaciones de Corporaciones y entidades, con sus banderas, entre ellas de los Centros Asturianos de Madrid y Vizcaya, Club Gijonés y Centro Asturiano de la Habana, Ayuntamientos de Avilés, Lanero y otros pueblos de la provincia, y comisiones de la industria y del comercio regional.

La brillante comitiva recorrió las principales calles, presenciando su paso hasta el palacio de la feria un gentío enorme.

El acto de inauguración

GIJON, 11.—En el vestíbulo del palacio recibió a la comitiva el Comité ejecutivo de la Feria, pasando todos seguidamente al salón.

Las autoridades ocuparon el estrado, donde comenzó la sesión.

Habló, en primer lugar, el presidente de la Diputación, Sr. Alas Pumariño, que cantó las grandezas de Asturias y puso de relieve la importancia de la feria, que es una gallarda manifestación de la vitalidad regional.

Dijo que era de esperar que el Gobierno, en todo momento, preste amparo y protección a la riqueza carbonífera de Asturias, que es la propulsora de la economía nacional y factor de la independencia de España.

A continuación habló el alcalde de Gijón, examinando las vicisitudes de la feria y señalando la lucha incansante que en Asturias se sigue para desarrollar sus fuentes de riqueza.

Por último habló, en nombre del ministro de Trabajo, el señor Madariaga, quien expresó la inmensa satisfacción que le causaba apreciar el enorme esfuerzo realizado por Gijón con la organización de la feria, que constituye un éxito frente al fracaso de otras organizadas en el extranjero.

Inauguración en Burgos de un curso para extranjeros

BURGOS, 11.—En el salón de actos del Instituto se ha verificado la inauguración de un curso para extranjeros, bajo la presidencia del rector de la Universidad de Toulouse, M. Dresch, y asistiendo el rector accidental de la Universidad de Valladolid, Sr. Salvio Sierra; el director del Instituto Francés en España, M. Pierre Paris; los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, representaciones del Ayuntamiento, profesorador, entidades y centros culturales.

Se pronunciaron discursos. Una orquesta ejecutó los himnos nacionales español, francés e inglés.

Después tuvo lugar una recepción en el yuntamiento.

El viaje del presidente

BARBASTRO, 11.—Acompañados por los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación, el jefe de la U. P., y demás acompañantes, llegaron a ésta por carretera, procedentes de Huesca, el presidente del Consejo y los ministros. Salieron a recibirlos a la carretera el alcalde y el secretario del Ayuntamiento.

Visitó el cuartel de Artillería, y después asistió a un vino de honor que le ofreció el Ayuntamiento. En el salón de sesiones de la Casa Consistorial hablaron el alcalde y el presidente del Consejo. A las once de la mañana regresaron al presidente del Consejo y sus acompañantes a Huesca, en automóvil.

JACA, 11.—El presidente del Gobierno permaneció dos horas en esta ciudad. Fué recibido por las autoridades, elemento militar y mucho público. Varias señoritas que vestían típicos trajes de ansotanas, saludaron al presidente.

SANTANDER, 11.—Se sabe que el general Primo de Rivera, invitado por el Rey, estará cinco días en el Palacio de la Magdalena. Luego marchará a San Sebastián.

De América

Conferencia de partidos. Representante a un Congreso.—Las elecciones brasileñas.—Elección de cargos

BUENOS AIRES, 11.—Se ha reunido en Córdoba la Conferencia de los partidos de la derecha, con asistencia de numerosos delegados de los partidos provinciales, con objeto de adherirse a la política representada por la fórmula presidencial anti-irrigoyenista.

El Banco de la Nación implantará a bordo de los buques italianos que llegan a Buenos Aires un servicio de cambio de moneda, con el fin de prevenir los abusos de que son víctimas los inmigrantes por parte de los que se titulan agentes de cambio.

Este servicio se efectúa ya en los buques de otros países.

MONTEVIDEO, 11.—Con rumbo a Europa ha embarcado el director del Instituto de Química Industrial, D. Angel Goslingo, quien ostentará la representación del Uruguay en el Congreso de Química de París y Varsovia.

RIO JANEIRO, 11.—El partido republicano del Estado de Parana ha designado, para el próximo periodo gubernamental, a los senadores federales Alfonso Camargo y Luis Alburquerque de Maranhao.

SAO PAULO, 11.—LA Cámara de los Diputados ha elegido presidente a don Arturo Whitaker, y vicepresidente a don Rafael Gurgel de Amaral.

Han sido elegidos secretarios los señores Sempao Vianna, César Costa, Rangel de Camargo y Mario Tavares.

El submarino que vuela

Este aparato que permite volar por el espacio y evolucionar bajo el agua, ha sido inventado por tres ingenieros norteamericanos.

Tiene siete metros de largo y cuando despliega sus alas en embergadura es de diez metros.

Sus particularidades más originales consisten:

Primero. En el dispositivo, que permite desplegar las alas como una persiana.

Segundo. En el motor, que cuando el aparato va por el agua funciona eléctricamente, y

Tercero. En que la hélice aérea es de paletas replegables.

En el aire, el aparato anfíbio está provisto de un motor de doce cilindros, y cuando toca la superficie del agua recuerda a un sencillo motor marino.

Puede flotar, sumergirse en el agua o volar a voluntad del piloto; está construido de aluminio, reúne el máximo de resistencia y con el mínimo de peso.

Equipado por completo, pesa 800 kilos, y si se colocan dos tubos lanzatorpedos, 1.750 kilos.

Estos tubos permiten lanzar el proyectil lo mismo en el aire que en el agua.

El armazón del aparato resiste la trepidación de las tres ametralladoras que lleva a bordo, aunque disparan a la vez. Dos van en la parte de proa y una en la de popa.

En el aire, la velocidad es de 130 kilómetros por hora; bajo el agua es de 37 kilómetros por hora.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL. — Sin función. Si-guen los preparativos para el tan ya dis-cutido espectáculo Maieroni. Debut, sábado 13.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 11 de agosto de 1927 (números tomados al oído)

Table with columns: Premios mayores, Premios menores, and various prize categories like DECENA, CENTENA, MIL, etc. Lists winning numbers and their corresponding prizes.

Table listing winning numbers for various prize categories: DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL.

Table listing winning numbers for various prize categories: VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISiete MIL.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (caambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTASI

«Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP.»

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a: Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabaz, 1; Bilbao, Heros, 2; (entraín por Esparteros); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia
Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:
Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)
Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO
Conde de Romanones, 12

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Rrenal, 2, y farmacias